



# 美航天局：火星有水

据新华社 美国航天局28日宣布，在火星表面发现了有液态水活动的“强有力”证据，而液态水是生命存在的必要条件。

自2006年以来，美国火星勘测轨道飞行器多次在火星山丘斜坡上发现手指状阴影条纹。美国航天局将其称为“季节性斜坡纹线”，并认为这种奇特的季节性地貌由咸水流造成，但一直没有找到直接证据。

在新研究中，佐治亚理工学院的卢恩德拉·奥杰哈等人分析了火星勘测轨道飞行器获取的火星表面4处地点“季节性斜坡纹线”的光谱数据，发现该数据与水流沉淀形成的水合盐矿物的光谱信号一致，而周围地貌却没有盐的光谱信号。

研究人员在发表于英国《自然·地学》杂志的论文中写道：“‘季节性斜坡纹线’是现今火星水活动的结果，我们的发现强有力支持这一假设。”

## 未付款就开吃 店员示意其出去 中国夫妇殴打日本便利店员被捕

据日本共同社27日报道，日本北海道札幌中央警署26日以涉嫌殴打在便利店内提醒注意礼节的店员致其受伤为由，当场逮捕了自称上海市某银行职员的荣某(36岁)及其妻子、公司职员赵某(25岁)。这对中国籍夫妇当时正在当地度新婚蜜月。

### 店员示意出去遭误解

据警方介绍，这对夫妇涉嫌于26日晚10点35分左右在位于札幌市中央区的便利店内打伤一名24岁男店员的脸颊，还抓住其头发踢踹，致其鼻子也受伤。

据该警署称，由于赵某购买了店内冰淇淋，但在付款前在店内拆开冰淇淋吃起来，店员用手势示意其出去。有分析认为，日本便利店除堂食区之外，不允许在便利店内吃东西。店员或许是要求赵某出去吃，却被荣某理解为“滚出去”，因此殴打了该店员。荣某事后承认为了保护妻子殴打便利店员的行为。

日本法律界人士称，日本是一个犯罪前科跟随一生的国家。即使这对夫妻没被判刑只被罚款，至少在5年内将无法进入日本。

### 日本网友怎么看？

中国新婚夫妇殴打店员的事情也很快在日本论坛上引发了激烈的讨论。

有许多日本人在留言中批评中国游客没有礼仪，并直言，为了能改善人们的礼节，“这种新闻应该在NHK世界新闻上播放”。

不过也有网友表示，日本人中也有这么做的，“这对夫妇大概觉得店员是顾客的奴隶，所以当店员提醒他们注意(礼仪)的时候才会发火。”

最近一段时间以来，由于日本放宽了对中国游客的签证审查标准，再加上日元汇率走低，越来越多的中国游客选择前往日本旅游。但在一档日本电视节目中，却披露了许多中国游客不文明的行为。其中，和上述的赵某一样，同样有中国游客因为在没付款前就打开包装吃售卖的食物而遭到店主的抱怨。

此外，这档节目中还披露了中国游客在商业街上边吃边逛、用手直接拿食品、爬到树上拍照、乱扔烟头等不文明行为。节目中，主持人称自己对此也曾问了很多中国人，他们也会说觉得好丢脸啊、不好意思之类的，“虽然一些不文明行为只是部分中国人如此，但在13亿庞大的人口基础下，数量还是非常多的，因此也造成中国游客在海外很突出的现象。”

节目还分析造成这种现象的原因是文化和习惯的差异，但经过一段时间的培养，相信这些不文明行为是会慢慢消失的。

据《新民晚报》

## 4名中国零散朝觐人员在麦加踩踏事件中遇难

新华社电 外交部发言人洪磊28日在例行记者会上表示，中方将继续做好麦加踩踏事件后续处置工作。

洪磊说，沙特麦加米纳地区发生朝觐者踩踏事件后，外交部高度重视。连日来，中国驻沙特使馆、驻吉达总领馆大力开展核查、善后等处置工作。截至28日8时，中国朝觐团14500多名朝觐人员均已取得联系，未发现人员伤亡。朝觐人员已完成朝觐，将于近期陆续回国。

洪磊说，目前已收到4例中国零散朝觐人员遇难报告，驻沙特使领馆正抓紧核实并协助善后。中国驻沙特使领馆将继续密切关注事件进展并妥善做好后续工作。

## 泰警公布曼谷爆炸案进展 安放炸弹黄衣男子已抓获

新华社电 泰国警方28日在国家警察总署举行的发布会上确认，8月29日抓获的一名嫌犯，就是在首都曼谷市中心四面佛神庙附近发生的爆炸案中，闭路电视画面上显示安放炸弹的黄衣男子。

警方表示，上述结论是在整合100多个证人的证供和各项证据后得出的。该嫌犯化名阿迪姆，真名为比拉尔·穆罕默德，但由于使用的是假护照，其国籍仍未能确定。

警方表示，比拉尔·穆罕默德与此前已抓获的另一名爆炸案嫌犯玉苏甫将在约60天后送交泰国军事法庭。另外警方将继续追捕其余15名嫌犯。

警方还说，该犯罪团伙幕后主谋仍未能确定，有待进一步调查，并且还不能将案件定性为恐怖主义袭击。

泰国警察总长颂育表示，犯罪团伙的作案动机是报复泰国打击人口贩运及偷渡的行动，同时不排除有政治动机。颂育强调，泰国政府之前遣返偷渡客的举措符合国际法。

8月17日晚，泰国首都曼谷市中心四面佛神庙附近发生爆炸事件，造成至少20人死亡、120多人受伤。遇难者中除中国公民外，还包括泰国、新加坡和马来西亚等国公民。

## 设备故障还是蓄意为之？ 马尔代夫总统躲过“快艇劫”

新华社电 马尔代夫总统阿卜杜拉·亚明·阿卜杜尔·加尧姆乘坐的快艇28日早晨发生爆炸，所幸他本人没有受伤。

总统府高级官员穆罕默德·侯赛因·谢里夫证实，亚明当天刚从沙特阿拉伯朝觐归来，下飞机后乘坐快艇前往首都马累。孰料，快艇在即将靠近目的地码头时突发爆炸，总统夫人法蒂马特·易卜拉欣、一名保镖和一名总统助手受伤，亚明本人躲过一劫。

“总统亚明的专用快艇在靠近马累码头时发生爆炸，”谢里夫说，“总统没有受伤，但‘第一夫人’受了轻伤。”

事发时，不少媒体记者正聚集在码头准备迎接亚明，其中包括艾哈迈德·哈穆东。哈穆东说，快艇即将靠近码头时，他听到了巨大的爆炸声。“船右侧的门(被炸飞)落在码头上，”他说，“现场浓烟滚滚，人们吓得尖叫。”

其他目击者说，事发时，快艇距马累码头只有两米的距离。爆炸后不久，亚明本人走出快艇并为一名伤员提供了帮助。救护车随后抵达现场，警方很快封锁了事发区域。按谢里夫的说法，亚明已陪伴妻子前往医院，伤势严重的保镖和受轻伤的助手也已送医。

马尔代夫国土面积9万平方公里，其中陆地面积不到300平方公里，每年因其世外桃源般的海上景观吸引成千上万的国际游客。马尔代夫全国由大约1200个珊瑚岛组成，居民和游客主要借助快艇和水上飞机往来其间。

谈及爆炸原因，谢里夫表示，目前还无法断定。“我们不知道爆炸是由爆炸物引发，还是引擎(出了问题)。”他说。

亚明现年59岁，在2013年选举中以微弱优势击败前总统穆罕默德·纳希德，当选总统。

## 苏联飞机失踪80年后被发现 机上200万卢布不知去向



据西伯利亚时报26日报道，近日，俄罗斯哈巴罗夫斯克边疆区最东端的森林里，搜查队找到了80年前失踪的一架飞机残骸以及部分遇难者的尸体，但飞机上的巨额现金不知去向。

1935年6月26日，一架由意大利制造的水上飞机在从俄罗斯亚历山德罗夫斯克飞往哈巴罗夫斯克的途中失踪。

据悉，飞机上有三名机组人员和九名乘客。

乘客中有两名苏联秘密警察机构内务人民委员部特工，他们负责护送200万卢布的现金。当时的200万卢布相当于226万美元。

飞机坠毁于哈巴罗夫斯克边疆区阿穆尔河河边的斜坡上，搜查队并没有在飞机残骸中发现这笔钱。搜查队员称或许已经被之前发现飞机残骸的人拿走了。

据中国国际广播电台

# 看男科 到欧亚



# 宁波欧亚男科医院

OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



国庆节更多优惠咨询：2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM

宁波欧亚男科医院